

**La primera Medalla de Oro de Santiago de Compostela, ofrecida al Caudillo**  
Santiago de Compostela, 5.—El Ayuntamiento, en sesión plenaria, acordó crear la Medalla de Oro de la ciudad y ofrendar la primera a Su Excelencia el Jefe del Estado. Con tal motivo, el alcalde, en nombre de la Corporación, ha enviado un telegrama a la Casa Civil del Caudillo comunicando este acuerdo y manifestando que el Ayuntamiento y la ciudad verían con el mayor agrado la posibilidad de que la Medalla de Oro pudiera ser ofrecida al Caudillo el día 25 de julio, festividad del glorioso Apóstol.—Cifra.

**Inglaterra no cree en la legalidad del referéndum polaco**  
Londres, 5.—Los círculos oficiales británicos consideran que se han cometido numerosas falsificaciones en el referéndum celebrado en Polonia el domingo pasado, según manifestaciones hechas por un portavoz del Foreign Office. Por su parte, el corresponsal del «Daily Telegraph» en Varsovia dice que se han cometido tantas irregularidades que pueden invalidar las cifras que se publiquen sobre el mismo.—Efe.

**Decrece la tensión entre judíos y británicos en Tierra Santa**  
Los oficiales ingleses secuestrados han sido libertados

Jerusalén, 5.—La tensión en Tierra Santa entre judíos y británicos se ha suavizado perceptiblemente después de haber sido puestos en libertad los tres oficiales británicos que habían sido raptados. Dichos oficiales son el capitán K. H. Spencer, de la Artillería Real; el capitán G. C. Hargurton, del 4.º Batallón de Paracaidistas, y el capitán Taylor, del 17 Batallón de Paracaidistas, los cuales han manifestado que se encuentran en perfecto estado de salud.—Efe.

Jerusalén, 5.—Los tres oficiales británicos que han sido devueltos por sus secuestradores, han manifestado que se encuentran perfectamente y que no se les ha ocasionado el menor daño. Declararon que al principio les pusieron grilletes en los tobillos y muñecas, pero que declararon la huelga del hambre y sus guardianes les quitaron las cadenas.  
Los citados oficiales añaden que estaban vigilados constantemente por cuatro judíos armados y que un individuo enmascarado les visitó cinco veces, comunicándoles que se les mataría si intentaban escapar. Efe.

**NUEVOS REGISTROS**  
Jerusalén, 5.—Las autoridades británicas han encontrado numerosas armas y municiones así como uniformes de campaña en un estable, en un registro efectuado anoche.—Efe.

**Delicias parlamentarias**

**Violenta sesión entre comunistas y miembros del M. R. P. francés**

**La sesión se suspendió al abandonar estos últimos el salón**

París, 5.—Todos los diputados recién elegidos para la Asamblea Constituyente han sido convalidados por los antiguos miembros tras una batalla oral sobre la aceptación del diputado Frédéric Dupont, del Partido Republicano de la Libertad.  
En cierto momento de la sesión de ayer, el fuego graneado de invectivas y ataques de la extrema derecha e izquierda de la Cámara se hizo tan intenso, que los diputados del M. R. P. se levantaron y abandonaron el salón. El presidente, Vincent Auried, se vio obligado a suspender la sesión. La disputa se inició cuando el comunista Yves Peron discutió el derecho de

## PROXIMO EXPERIMENTO ATOMICO

**Será submarino y se verificará en la laguna interior de Bikini**

Bikini, 5.—El vicealmirante Blandy ha manifestado que la próxima prueba con la bomba atómica, la de explosión submarina, se llevará a cabo en la laguna interior de Bikini dentro de tres o cuatro semanas. Añadió que para dicha prueba no es preciso conocer previamente las condiciones atmosféricas requeridas en el primer experimento. «Por supuesto—dijo—esperamos que los daños ocasionados a los buques en esta segunda prueba sean mayores».—Efe.

**Veinte mil soldados vigilarán las elecciones mejicanas que se celebrarán mañana**

**Las demás fuerzas del Ejército quedarán acuarteladas**

Méjico, 5.—El Ministerio de Defensa Nacional anuncia que veinte mil soldados mejicanos custodiarán el orden público en la capital mejicana durante las elecciones nacionales del domingo. Los soldados harán guardia a la puer-

ta de 194 colegios electorales del distrito federal, para garantizar la libertad de sufragio, sin permitir que se agrupen más de dos personas cerca de los lugares de votación. No se permitirá acercarse a esos lugares a automóviles con más de una persona, ni a las mujeres y niños, que no tienen derecho a voto. Las tropas federales prestarán servicio de vigilancia en las calles de la capital con el fin de disolver cualquier mitin político o grupo de propaganda que quiera formarse en el último momento.—Efe.

Méjico, 5.—El general Francisco Urquiza, ministro de Defensa mejicano, ha declarado que desde el 6 de julio, víspera de las elecciones presidenciales, hasta la clausura de los colegios electorales, las fuerzas del Ejército quedarán acuarteladas y en estado de alerta.

## SANGRIENTOS DESORDENES ANTISEMITAS EN KIELCE (POLONIA)

**Bandas armadas asaltan los domicilios de los judíos.—Ha habido más de 160 muertos**

Varsovia, 5.—El portavoz del Gobierno ha manifestado que en los desórdenes antisemitas ocurridos en Kielce ha habido como mínimo 160 muertos y se han registrado además más de 250 actos de agresión contra los colegios electorales y 60 atentados contra personalidades políticas. También resultaron heridos varios agentes de Policía.

El general Víctor Groocz, representante del Ministerio de Relaciones Exteriores, ha manifestado que bandas armadas habían asaltado los domicilios de judíos e intentaron, sin lograrlo, asaltar asimismo la casa central de los judíos.

Declaró también que tales actos habían constituido un episodio lamentable a la jornada del plebiscito del domingo y que fueron originados por haber sido divulgadas falsas noticias de que los judíos habían dado muerte a algunos niños polacos: Groocz dijo por último que la policía repelió el ataque durante dos horas, acudiendo más tarde el Ejército con refuerzos, con lo que se logró dominar la situación.—Efe.

Dupont a ocupar un puesto acusándole de haber colaborado con los alemanes durante la ocupación. Dupont, en vez de limitarse a responder los cargos, aprovechó la oportunidad para «desenterrar esqueletos» de la historia del Partido Comunista, incluyendo la germanofilia de antes de la guerra. Esto enfureció a los comunistas, que atacaron violentamente a Dupont. Finalmente, las invectivas de ambas partes llegaron a tal grado, que no se podían entender las palabras. Entonces, los diputados del M. R. P. salieron y Dupont, finalmente, fué aceptado por una votación de 347 contra 130.—Efe.

Declaró también que tales actos habían constituido un episodio lamentable a la jornada del plebiscito del domingo y que fueron originados por haber sido divulgadas falsas noticias de que los judíos habían dado muerte a algunos niños polacos: Groocz dijo por último que la policía repelió el ataque durante dos horas, acudiendo más tarde el Ejército con refuerzos, con lo que se logró dominar la situación.—Efe.

## Negociaciones para formar nuevo Gobierno en Italia

Roma, 5.—Al entrar en su cuarto día las negociaciones entre los partidos italianos para la elaboración de un programa básico sobre el cual formar el nuevo Gabinete, parece haber algunas perspectivas de acuerdo entre cristiano-demócratas, socialistas y comunistas. Parece que De Gasperi atribuye menos importancia a los nombres que al allanamiento de las diferencias políticas entre los tres grupos. En los puntos princi-

**El día 15, sesión plenaria de las Cortes**

Madrid, 5.—EL DIA 15, A LAS CUATRO DE LA TARDE, LAS CORTES ESPAÑOLAS CELEBRARAN SESION PLENARIA.—Cifra.

**Reunión de las Comisiones de Trabajo y Defensa Nacional**

Madrid, 5.—Bajo la presidencia del señor Mayo se ha reunido el Pleno de la Comisión de Trabajo, procediendo al estudio y dictamen de varios proyectos de ley, entre ellos el relativo a la construcción de viviendas protegidas por las Empresas industriales. Intervinieron en la discusión varios procuradores.

También se reunió, presidido por el general Vigón, el Pleno de la Comisión de Defensa Nacional, que aprobó los informes de las ponencias relativas a los proyectos de ley sobre régimen especial para la prestación del servicio militar por los nacionales residentes en países extranjeros no limitados con España y sobre el aumento, con carácter provisional, debido a la carestía actual de precios, de las cantidades consignadas en presupuesto por plaza de rancho para las fuerzas de la Legión.

## Disgusto en Yugoslavia por la internacionalización de Trieste

**Acuerdo en París sobre las reparaciones italianas**

**Se redactan las invitaciones para la Conferencia de la Paz**

París, 5.—Según se anuncia en los círculos bien informados de esta capital, los ministros de Asuntos Exteriores de los «cuatro grandes» han llegado a un acuerdo sobre la cuestión de las reparaciones italianas.—Efe.

**Estados Unidos celebra el 170 aniversario de su independencia**

Washington, 5.—Los Estados Unidos han celebrado el 170 aniversario de su independencia. En los actos y ceremonias que han tenido lugar ha habido que lamentar noventa y una víctimas a causa de las aglomeraciones de público y accidentes del tráfico.—Efe.

**Hoy, funerales en Madrid por el presidente Ríos**

Madrid, 5.—Organizados por el Ministerio de Asuntos Exteriores, en colaboración con la representación diplomática chilena en Madrid, se celebrarán funerales por el alma del presidente Ríos mañana, a las doce, en la iglesia de San Francisco el Grande. Asistirá el Gobierno y están invitados el Cuerpo diplomático

**Negociaciones para formar nuevo Gobierno en Italia**

pales del futuro programa financiero se ha logrado acuerdo, se dice, entre cristiano-demócratas y socialistas, manteniendo, por el contrario, otro criterio los comunistas. Todos ellos coinciden en que es preciso mejorar el nivel de vida, pero, en tanto que los socialistas y cristiano-demócratas quieren llegar a ello mediante una reducción general de precios, los comunistas abogan por un aumento general de salarios.—Efe.

**El Consejo de ministros de ayer**

## El Gobierno sale al paso de las falsas campañas extranjeras sobre exportación de aceite y cereales

**Se dictarán medidas para abaratar la vida y equilibrar los precios**

**El ministro de Agricultura informó sobre el aumento de pan**

Madrid, 5.—En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en la tarde de ayer bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado:

El Consejo de ministros se ha ocupado de la falsa y absurda campaña extranjera lanzada contra nuestro país sobre propósitos de exportación de aceite y cereales. Una vez más se manifiesta el insensato designio de desfigurar los hechos españoles, pues tanto dentro como fuera de España son de sobra conocidos los extraordinarios esfuerzos realizados por el Gobierno durante mucho tiempo para importar los productos necesarios y mejorar la alimentación del pueblo español.

El ministro de Agricultura dió cuenta de la marcha de la recolección, cuyo retraso, originado por razones climatológicas, retrasará en algunos días el aumento de la ración de pan. Este aumento alcanzará toda la amplitud que permita la realidad de la cosecha recolectada y se iniciará con una mejora de doscientos

los cincuenta gramos para las cartillas de tercera, sin perjuicio de que se mantengan además los cupos especiales hoy reservados a trabajadores y soldados.

Igualmente el Gobierno ha acordado dictar cuantas medidas sean necesarias para producir el abaratamiento de la vida, tarea en la que está seguro de contar con la colaboración de todos los españoles de recto espíritu y buena fe hasta lograr el equilibrio de los precios y la desaparición progresiva de los excesos creados por un régimen de excepción y de dificultades de carácter internacional.

**PRESIDENCIA**  
Recursos de agravio.  
ASUNTOS EXTERIORES  
Informe sobre política extranjera.  
GOBERNACION

Decretos por los que se aprueban proyectos de obras en pueblos adoptados, por un importe de 4.608.580,75 pesetas.

Decreto sobre rectificación del plan del Cran Madrid.  
Expediente sobre fijación de la línea límite entre los términos municipales de El Picazo y Rubielos Altos (Cuenca).

**EJERCITO**  
Decreto por el que se ceden con carácter temporal terrenos propiedad del Estado para construir 170 viviendas protegidas para productores de la Fábrica Nacional de Armas de Oviedo.

Decreto por el que se declaran de urgente ejecución las obras de construcción de un Hospital Militar en Zaragoza.

Expedientes de trámite.  
MARINA  
Expedientes de obras y adquisiciones.

**A I R E**  
Decreto por el que se autoriza al Ministerio del Aire la adquisición de terrenos colindantes al edificio de la estación-radio del aeródromo de Tetuán para dependencias de la ciudad estación.

Expedientes de trámite.  
**JUSTICIA**  
Acuerdo del Consejo de ministros por el que se remite a las Cortes proyecto de ley del

(Pasa a la 3.ª página)

## Graves incidentes en Grecia

**Son provocados por elementos derechistas y comunistas**

Atenas, 5.—El ministro griego de Seguridad, Theotokis, ha anunciado que un grupo compuesto por cincuenta monárquicos ha cruzado el mar Egeo en lanchas motoras y desembarcado en la isla Alonissos, del grupo de las Esporadas, y han dado muerte a un miembro del partido izquierdista y secuestrado a otros cinco, uno de los cuales se suicidó. También anunció que una partida comunista, compuesta por unos veinte individuos, cruzó la frontera yugoslava, atacando a nueve gendarmes en Bevgeli. En el ataque emplearon ametralladoras y botellas llenas de líquido inflamable. Un gendarme y dos comunistas resultaron heridos durante la lucha, que duró dos horas, hasta que, finalmente, los atacantes se retiraron a territorio yugoslavo. La nacionalidad de los miembros del grupo comunista no ha sido especificada.

El anuncio también enumera otros cuatro ataques realizados por bandas comunistas en diferentes regiones y que han tenido como consecuencia la muerte de seis personas.

Los informes oficiales y la Prensa indican un aumento considerable en las actividades armadas por parte de ambas facciones, y se dice que la culpa es principalmente de los izquierdistas, pero la oposición acusa al Gobierno de ocultar las noticias referentes a las actividades derechistas. La acción de estos elementos, que hasta ahora ha sido limitada al norte de Grecia, se ha extendido hacia el Sur, y el último incidente se ha producido en las cercanías de la ciudad de Levadia, doscientos kilómetros al norte de Atenas. Los círculos gubernamentales dicen que las actividades de estos grupos a lo largo de la zona norte fronteriza están fuertemente apoyadas por Yugoslavia, donde existen muchos refugiados del «Ejas». Dichos círculos creen que la cuestión del orden público será debatida en el Parlamento y quizá tenga como consecuencia una reorganización del Gobierno con vistas al plebiscito de septiembre.—Efe.

**Nuevo ministro de Asuntos Exteriores de Filipinas**

Manila, 5.—Elpidio Quirino ha sido nombrado ministro de Asuntos Exteriores de la nueva República filipina por el presidente Rojas.—Efe.



CALDERON—Continúa desde las 7. Jack el destripador y la reina de la canción. CAPITOL—Desde las 6. Actien mil dólares y la mujer enigmática. CARRION—Desde las 8. No-Do. Mi mujer no es soltera y el castillo de los misterios. GOYA—Continúa desde las 8. Castillos en el aire y me case con una bruja. LA FUENTE—Desde las 8. No-Do. La vida empieza a media noche y Matinos a la fuerza. LOPE DE VEGA—Compañía de comedia Justina de la Torre. A las 8 y a las 11. Una mujer desconocida. PRADERA—A las 8 y 11. Espectáculo de variedades de Luisita Esteso. ROXY—Desde las 8. No-Do. Espectáculo de variedades de Luisita Esteso. ZORRILLA—Desde las 3. El gran secreto y Burlando la muerte. primera y segunda jornadas de teatro de la Policía Montada.



Mañana, postulación

Mañana, celebra Auxilio Social la primera postulación del mes de julio, con el emblema a Teresa de Jesús. Los señores industriales y empresarios de espectáculos públicos darán el más exacto cumplimiento a cuanto dispone la Orden del Ministerio de la Gobernación, que les ha sido remitida por esta Delegación, relativa a las postulaciones de esta Obra benéfica social. Advertimos a los mismos, la obligación que tienen de verificar el recuento de emblemas al hacerse cargo de ellos en evitación de reclamaciones que en otro momento esta Delegación no puede atender. La Delegación estará mañana abierta de 11 a 1 y de 5 a 7 de la tarde. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Valladolid, 5 de julio de 1946.



BODA

El día 3 del actual, a las doce de la mañana, en el altar mayor de la iglesia parroquial de San Nicolás, unieron sus vidas ante Dios, en el sagrado lazo del matrimonio, la señorita María Teresa Arias Plaza y don Pablo Recio Tristán. Bendijo la sagrada unión el R. P. Director de las Carmelitas Descalzas, don Hilario de San José, quien dirigió una sentida plática a los contrayentes. Durante la misa un coro de bellas señoritas de Acción Católica interpretó escogidas composiciones. Actuaron de padrinos doña Estela Arias, hermana de la desposada, y don Nicolás Recio, padre del novio. Firmaron el acta matrimonial como testigos don Manuel Vicente Gil (industrial de esta plaza) y don Pedro Arias Plaza, por parte de la novia; don Fernando Sanz San Antonio y don Luis Sanz Quintana, funcionario del excelentísimo Ayuntamiento, por parte del novio. Los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados en las Piscinas Samos. Los ya señores de Recio Arias salieron en viaje de luna de miel para Madrid, Levante y sur de Andalucía. Nuestra enhorabuena.

Educación y Descanso

El día 18 será inaugurado el Hogar del productor

Como ya hemos anunciado a nuestros lectores, el próximo día 18 se celebrará la inauguración del Hogar del Productor, que ha montado esta Obra en el edificio del Teatro Calderón. En él dispondrán nuestros afiliados de juegos, acogedores rincones de tertulia, biblioteca perfectamente surtida, servicios de bar y café a precios muy económicos, y todo exclusivamente para nuestros afiliados. Coincidiendo con la inauguración del Hogar del Productor, y en el salón de actos del mismo, tendrá lugar un Concurso-exposición de arte y fotografías, en el que se conceden premios por un valor de más de dos mil pesetas. A todos los interesados en esta Exposición, así como los que deseen recibir más detalles sobre el funcionamiento del Hogar, se les facilitarán en las oficinas de esta Obra (Fray Luis de León, 9).

Un grupo de soldados de San Quintín reciben la primera comunión

Con la festividad del día ha coincidido el cumplimiento de n.º 32 con el Sacramento de la Iglesia de un buen grupo de soldados del Regimiento de San Quintín n.º 32 que por vez primera han recibido el Pan de los Angeles. Un acto conmovedor fue el ver con qué fe y recogimiento se acercaban al altar estos jóvenes, después de una preparación de varios meses por el sacerdote don Guillermo Marcos, a quien ayudaron los jóvenes oficiales de Acción Católica señores Uribe, Pisco y De la Calle. Ayer, en acto preparatorio, se les impuso el escapulario de la Santísima Virgen del Carmen.

Fiscalía Provincial de Tasas de Valladolid

Sanciones impuestas durante el mes de junio

Don Melitón Serra Ruiz, Montemayor de Pililla, 1.000 pesetas, por empleo ilícito de harina y no poner sello en los panes. Don Arturo Gómez Benito, Fuensaldaña, 5.000 pesetas y cierre de su molino por tres meses, por mouturación clandestina. Don Germán Fernández Alvarez, Villanubla, 1.000 pesetas, incautación de 200 kilos de trigo, 40 de harina y 10 de salvados, por mouturación ilícita. Don Patricio Miguel Peñalba, Villanubla, 1.000 pesetas, incautación de 125 kilos de trigo, por el mismo motivo. Don Santos Diente Maeso, Villaza, 2.000 pesetas, cierre de su panadería por tres meses, por venta de pan elaborado con sobrantes de harina que le entregan los reservistas. Don Juan Marciel Maeso, Villaza, 1.500 pesetas, por venta de 29 panes clandestinamente. Don Francisco Gutiérrez López, Puente Duero, 1.000 pesetas, incautación de 60 panes blancos, por adquisición y transporte ilícito. Doña Josefa Soto Fernández, Valladolid, calle de Buenavista, número 17, 1.000 pesetas, incautación de 29 panes blancos, por el mismo motivo que el anterior. Don Jesús Velázquez Aguado, Valladolid, Cañada de Puente Duero, núm. 11, 1.000 pesetas, incautación de 25 panes blancos, adquiridos clandestinamente. Don Patricio González Abujá, Valdestillas, 6.000 pesetas, cierre de su panadería por tres meses, por venta de pan clandestinamente y a precios abusivos. Don José García Díez, Valdestillas, 1.500 pesetas, cierre de su panadería por tres meses, por el mismo motivo que el anterior. Don Federico Fernández Guano, Fuensaldaña, 1.000 pesetas, por falta de sello en el pan que vende. Don Anselmo Merino Cea, Valladolid, Claudio Ruiz, número 15, 1.000 pesetas, incautación de 28 kilos de harina, por compra ilícita de dicho artículo. Don Julián Velasco Fernández, Mojados, 1.000 pesetas, incautación de 88 kilos de cebada, por cambio y transporte ilícito de la misma. Doña Marcelina Díez Busnadiago, Valladolid, Huelgas, número 27, 1.000 pesetas, por tráfico ilícito de pan. Doña Justina Caballero Ruiz, Gigales, 1.000 pesetas, por transporte clandestino de pan. Doña Andrea Galván Carrión, Valladolid, Huelgas, número 5, 1.000 pesetas, por tráfico ilícito de pan. Don Antonio Sardo Sanz, Valladolid, Asunción, número 7, 1.000 pesetas, incautación de 80 panes, por compra-venta clandestina del mismo. Doña Pilar Gimas García, Valladolid, calle del Nogal, número 15, 1.000 pesetas, incautación de 15 panes blancos, por el mismo motivo que el anterior. Doña Felisa Carreras García, Valladolid, Huelgas, número 32, 1.000 pesetas, incautación de 45 panes blancos, por el mismo motivo que el anterior. (Continuará).

CUPON DE LOS CIEGOS

Acumulado con 25 pesetas Número 248 y con 250 los terminados en 48

PARTE METEOROLOGICO DIA 5 DE JULIO DE 1946

Estado del cielo: a las 7 horas, despejado; a las 13, nuboso; a las 18, nuboso. Dirección del viento: a las 7 horas, Noroeste; a las 13, Este Sudeste; a las 18, Este. Fuerza del viento: a las 7 horas, 6 kilómetros; a las 13, 6; a las 18, 18. Temperatura del aire: a las 7 horas, 12-0; a las 13, 19-4; a las 18, 20-8. Temperatura máxima: 22-8; mínima: 9-2.

FARMACIAS DE GUARDIA PARA ESTA SEMANA

Señor Igea, Regalado, 10. Sr. Pastor, Plaza Mayor, 2. Sr. Otero, Labradores, 67. Sr. Sastre, Torrecilla, 17. El despacho, después de las doce de la noche, sólo se efectuará mediante la presentación de receta, que acredite la prescripción facultativa, con arreglo a las disposiciones vigentes.

Viajeros

Han salido: Para Gijón, don Ciriano San José y don Pio Torres. Para Santander, don Marcelino Salgado, don José Bobadilla con su hija María Teresa, don Nemesio Gómez con sus hijos Elisa y José Luis, y doña María Canell, viuda de Sáez, con su hijo Pilar. Para San Sebastián, don Mariano Canamas con su esposa y su hijo Miguel Mari, y don José María Villasant. Para Vigo, don Severino Pablo. Para el Albergue de Bergondo (Galicia), don Luis Vega, don César Romero, don Rafael López Boriga, don Santiago Fernández y Emilio Jiménez. Para Pollos, el juez de paz don Félix Gabán.

NOTICIARIO RELIGIOSO

DAMAS DE LA CARIDAD Mañana, domingo, se celebrará la Junta mensual en la Casa de Beneficencia a las seis de la tarde. Se ruega asistan puntualmente.

LA VIDA SOBRENATURAL

SABADO 6 San Isidro, profeta. Misas de San Pedro y San Pablo, color encarnado. Segunda oración epurá quicumque necessitates. Credo y Prefacio de Apóstoles. CUARENTA HORAS Mañana en el convento de Santa Brígida. EXPOSICION DEL SANTISIMO En Santiago, de siete a nueve. Por la tarde: santo rosario y bendición a las ocho y media. En las Repetidoras, de ocho de la mañana a seis de la tarde. En las Escuelas, de ocho de la mañana a seis y media de la tarde. SAN LORENZO Día octavo de la novena de la Virgen del Carmen. A las nueve se celebra misa solemne y a continuación se recita la novena. A las ocho de la tarde se exponerá S. D. M. se rezará la estación, y santo rosario, al que seguirá el sermón, novena y reserva. Predicará todo el novenario el M. I. S. don Faustino Herranz, en nombre de este S. M. SANTUARIO NACIONAL Misas desde las siete a las diez, cada media hora, y además a las cinco y a las diez. Por la tarde, a las cinco y media, exposición del Santísimo hasta las ocho, en que se rezará el santo rosario, oración por la paz, meditación, plectra y reserva. Acto seguido, Via Crucis de penitencia por el Papa y la paz. MARIAS DE LOS SAGRARIOS Hoy, primer sábado de mes, en el Santuario Nacional, misa de comunión general a las ocho y media. Por la tarde, a las siete, Junta en la sacristía del mismo. COFRADIA DE LA PIEDAD En San Martín, a las ocho y media de esta tarde, saive solemne a la Virgen de la Piedad por las NOVENAS A LA VIRGEN DEL CARMEN Comenzará la novena el día 8 en las siguientes iglesias: El Carmén (Extramuros).—A las siete y media, misa de comunión. Los cultos de la tarde comenzarán a las ocho, con exposición del Santísimo, estación, santo rosario y novena. Predicará el novenario el R. P. Ju-

C. N. S.

PREMIOS SINDICALES ONESIMO REDONDO

Próxima la fecha del 18 de julio, en que han de otorgarse los premios sindicales «Onésimo Redondo», destinados a los mejores productores y a los mejores enlaces de esta capital, esta Delegación ha acordado: 1.º Se convoca a todos los productores que se crean con merecimientos para ello para que, en escrito razonado, se dirijan a la Delegación Provincial-Sindical solicitando se les conceda uno de estos premios en su calidad de mejor obrero o de mejor enlace. 2.º Las Empresas que tengan entre sus productores alguno que se haya distinguido por su comportamiento, forma de trabajo, etc., podrán igualmente solicitar se les conceda a este productor el premio a que haya tenido derecho, dirigiéndose para ello en instancia a esta Delegación Sindical. 3.º Los jefes de los Sindicatos provinciales o de las Secciones Sociales de cada uno de éstos, podrán igualmente solicitar premios para los productores que se hayan distinguido por su laboriosidad. 4.º El plazo de presentación de instancias terminará el próximo día 12 del actual, al objeto de que la Comisión que ha de resolver las peticiones formuladas, pueda dictaminar su fallo con anterioridad al día 18 de julio. 5.º Sin inconveniente de que en dicha fecha sea publicada la relación de los obreros que hayan conseguido se les otorgue los premios sindicales «Onésimo Redondo», la entrega de éstos se realizará el día 31 de julio en el solemne acto de clausura del Congreso Regional de Trabajadores que se celebrará en dicha fecha. Lo que se comunica para conocimiento de todos aquellos que se crean con derecho a los mencionados premios. Valladolid, 5 de julio de 1946. El delegado provincial de Sindicatos, José Zaplana.

Don Antonio Córdoba del Olmo, nuevo fiscal de la Vivienda

HOY TOMARA POSESION En atento saludo nos participó el fiscal superior de la Vivienda, don Blas Sierra, que hoy, sábado, a las siete de la tarde, tomará posesión del cargo de fiscal provincial de la Vivienda el ilustrísimo señor don Antonio Córdoba del Olmo.

AGUA DE SOLARES Evita infecciones DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Los alumnos del cuarto curso de la Escuela de Ingenieros de Montes visitan las importantes fábricas de resinas y pinturas de la villa de Olmedo. Olmedo, 5.—A las tres y media de la tarde llegaron a esta villa los ingenieros de la Escuela de Montes, acompañados de los alumnos del cuarto curso, siendo obsequiados con un almuerzo en el Hotel España. Terminado éste, visitaron detenidamente las importantes fábricas de resinas y pinturas de don Ciro Herrero García y don Eloy Caro Rodríguez, visitando a continuación varios montes de esta jurisdicción. El autocar salió de Madrid en las primeras horas de la mañana, deteniéndose a visitar las fábricas de resinas de la histórica villa de Coca. En el trayecto fueron recibidos por los ingenieros de la Jefatura de Montes de Valladolid. El correspondal.

TEMPORADA TEATRAL DE ZORRILLA EN EL ZORRILLA

La compañía de revistas de Mariano Madrid se presenta el próximo martes en el TEATRO ZORRILLA para hacer una breve temporada popular. El debut será con el estreno de la revista del maestro Guismero titulada

TODO A 0,65

ARTE — LUZ — ALEGRIA ABASTECIMIENTOS

MARGENES COMERCIALES PARA PLATANOS

Como continuación a la circular núm. 453 de esta Junta, se hace saber que el almacénista podrá vender los plátanos al detallista al precio que pague el kilogramo del mismo en puerto peninsular de llegada del barco de Canarias, más 0,50 pesetas de beneficio comercial, en el que van incluidas las mermas por maduración en viaje y averías. Al costo así resultante podrán agregarse los gastos que origine el transporte y los arbitrios municipales que legalmente estuvieran establecidos en la provincia donde se vayan a consumir. El detallista, sobre el precio a que le facture el mayorista, podrá cargar en concepto de margen comercial una peseta en cada kilogramo, en el cual va incluida la merma por pérdida del tallo. Lo que se publica para general conocimiento. Valladolid, 5 de julio de 1946. El gobernador civil-presidente, Tomás Romojaro.

OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los Programas oficiales y las innumerables contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: "200 plazas para Técnicos de Hacienda", con 6.000 pesetas.—"25 de Ayudantes de Telecomunicación",—"10 para Radiotelegrafistas",—"25 para Médicos de Baños",—"11 para Telefonistas", con 4.700, pagas extraordinarias y pluses.—"12 para Oficiales de Colonización", con 6.000, más el 80 por 100.—"30 para Terrenos de Fero", con 6.000. Próximas convocatorias: "Médicos de Asistencia Pública domiciliaria, Nocturnos y Secretarios de Ayuntamientos, Auxiliares de Contabilidad de Hacienda. Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese, al INSTITUTO EDITORIAL REUS, Preciosos, 23 y 6 y Puerta del Sol, 12, Madrid.

Cofradía de la Preciosa Sangre

Mañana, día 7, celebrará los siguientes cultos en la iglesia conventual de Santa Catalina de Sena, por ser la festividad de la Preciosa Sangre. A las diez y media de la mañana, misa solemne con sermón a cargo del R. P. Damián Janariz, misionero del Corazón de María de esta capital. Se ruega a los cofrades asistan con túnica, medalla y guantes. Al final de la misa se impondrá la medalla a los nuevos cofrades.

Los alumnos del cuarto curso de la Escuela de Ingenieros de Montes visitan las importantes fábricas de resinas y pinturas de la villa de Olmedo

Olmedo, 5.—A las tres y media de la tarde llegaron a esta villa los ingenieros de la Escuela de Montes, acompañados de los alumnos del cuarto curso, siendo obsequiados con un almuerzo en el Hotel España. Terminado éste, visitaron detenidamente las importantes fábricas de resinas y pinturas de don Ciro Herrero García y don Eloy Caro Rodríguez, visitando a continuación varios montes de esta jurisdicción. El autocar salió de Madrid en las primeras horas de la mañana, deteniéndose a visitar las fábricas de resinas de la histórica villa de Coca. En el trayecto fueron recibidos por los ingenieros de la Jefatura de Montes de Valladolid. El correspondal.

SEÑORA GRATIS

Una muestra del maravilloso limpiamante. OROBRIL Y UN PAR DE MEDIAS DE SEDA. Pídale en Tiendas y Droguerías

Hoy, en la Real Sociedad Hípica

FIESTA EN HONOR DE LOS ALUMNOS DE LA ESCUELA DE MONTES. Como ya hemos anunciado, hoy, de ocho y media a nueve, será la fiesta que en honor de los alumnos de cuarto año de la Escuela Especial de Montes ofrece la Real Sociedad Hípica de nuestra ciudad. Ni que decir tiene que dicha fiesta a resultará en extremo agradable y se encontrará animadísima por la gran asistencia de los socios y simpatizantes que dicha institución deportiva tiene.

TRATADO de CONFITERIA y similares

Por JUAN CARBAJO LUCAS Un libro imprescindible al profesional. Una fuente de economía para las amas de casa. Completísimo. Más de 1.000 fórmulas. Numerosos grabados.

Ejemplar: 22 pesetas

Pedidos en todas las librerías o al distribuidor exclusivo. AFRODISIO AGUADO S. A. BARQUILLO, 4.—MADRID. (Envíos a provincias)

CINES y Teatros

TEATRO CALDERON

HOY, continúa desde las SIETE Jack, el destripador Linda Darnell y George Sanders

La reina de la canción

Alice Faye y Henry Fonda

TEATRO ZORRILLA

HOY, grandioso PROGRAMA Las dos jornadas de El Rey de la Policía Montada EL GRAN SECRETO y BURLANDO LA MUERTE

CAPITOL CINEMA

Hoy, VIVIEN LEIGH en LA MUJER ENIGMA y como complemento CIEN MIL DOLARES

LOPE DE VEGA

COMPANIA DE COMEDIA JOSEFINA DE LA TORRE Director artístico: CLAUDIO DE LA TORRE

UNA MUJER DESCONOCIDA

Despedida de la compañía A las 5, función infantil Epiguilla y Taruque y El Castillo de los Duendes A las 8 y 11, ESTRENO UNA MUJER ENTRE LOS BRAZOS

CINEMA GOYA

(El salón de temporeo para grabar) Fantástico PROGRAMA DOBLE CASTILLOS EN EL AIRE y Mé case con una bruja

SUBSIDIO DE VIUEIDAD Y ORFANDAD

Significa: Para las viudas un incentivo en su desgracia; para los huérfanos, una ayuda a su sustento. Informaros en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión de las condiciones y requisitos para distribuir de estos beneficios.

CANENA ROXY

Grandioso estreno de la obra maestra de Benito Perlo

STELLA

Una técnica irreprochable al servicio de la narración más emotiva y LAS CINCO REVOLTOSAS

TEATRO CARRION

(REFRIGERADO) MI MUJER NO ES SOLTERA por Joan Blondell y Dick Powell

EL CASTILLO DE LOS MISTERIOS

por Boris Karloff, Bela Lugosi y Peter Lorre

CINEMA LA FUENTE

La vida empieza a media noche MARINOS A LA FUERZA

TEATRO PRADERA

HOY, PRESENTACION La genial y popular comedia LUISITA ESTESO

MERCEDES DEL CASTILLO

PHARRY-SISTERS (tanodomas danzinas) ARGENTINO Y MANENA, atracción enciclopédica. JUAN BOY y LISA, los cantantes de la danza. GUILLEN, extraordinario chansonnier. CARMELITA MORENO, melodiosa cancionista.

SANDY,

el mago del naipe. PILARIN MOYA, melodiosa ballarina. JOSE ROMAN, notable guitarrista y la formidable ORQUESTA QUESADA

LA DIRECCION DE PISCINAS SAMOA

Se complace en comunicar a su distinguida clientela que todos las noches nuestra ingeniosa ORQUESTA RUBI HOSTAL interpreta fino programa de concierto y baile.—Entrada libre, exceptuando los días de verbenas. Regrosamente reservado el derecho de admisión.

NOTAS MUNICIPALES

MULTAS IMPUESTAS POR LA ALCALDIA Fernando Sánchez, Casa Peco, Eustasio Calderón, Teodoro Rodríguez, Mariano Martínez, señor Osuna Fortunata Vergara, Fernando Vaya, Victoriano Sandín, Mariano Corral y Cipriano Sánchez por no llevar timbre en sus bicicletas por la vía pública, a cada uno cinco pesetas. José Ramos, por tener el coche parado encima de la acera de la calle del León, obstruyendo el paso, 10 pesetas. Pablo Román, Cipriano García, Esteban Gómez, Dionisio del Hierro y Serafín Ciruel, por entrar con sus carros y bicicletas por calles en dirección prohibida, a cada uno 5 pesetas. Cándido Gago, por descargar carbón en la calle Héroes del Alcázar, obstruyendo el paso, 5 pesetas; Tomás Espinosa, por permanecer escombros durante tres días en la vía pública, 10; Conrado de la Fuente, por ir detramando veso un carro de su propiedad por la vía pública, 10; Miguel Angel Rodríguez, por jugar en los maticos del parque del Campo Grande, 5; señora vinda de Apollinar Galvo, por ir montado el conductor de su carro, tirado por dos caballerías, 5; Miguel de la Calle, por ponerse delante y al lado izquierdo de varios vehículos en el paso a nivel de las Delicias, conductor del auto VA 4477 e interrumpir la circulación, 10; María Lora, Mariano Puras, Francisco Castellanos, Luisa Puebla, Tomás Domínguez, Luciano Catalá, Román Sanz y Francisco Ortega, por recoger basuras por la vía pública y domicilios particulares, a cada uno diez pesetas. Antonia Pérez, por regar los tiestos a las 16,45 horas, 5 pesetas; César Antuñedo y José Torrecilla, por jugar a la pelota en la Plaza Mayor, a cada uno 5; Lucía Alonso y Aurelia López, por tener ropas tendidas en los balcones, a cada una 5; señora de Santos Domingo, por no tener luz en el portal y escalera la casa de su propiedad de Miguel Iscar, 23, no obstante ser avisada, 15. Manuel Solano y Lázaro Fernández, por dejar los carros de mano abandonados en el centro de la calzada de la calle Miguel Iscar, 5 pesetas; Gaudencio Muñoz, por arrojar piedras su hijo sobre los árboles del parque del Campo Grande, 5; Mariano G. Abril, por subirse con su camioneta por una acera de la calle Panaderos, 5.

# Las hijas de Pancho Villa van a escribir un libro en defensa de su padre

## II El periodista Troy Gibson.-La venganza de Columbres. El Napoleón mejicano--Villistas y carrancistas

Por RAFAEL MARTINEZ GANDIA

(Servicio de exclusivas.)

### EL AMIGO REPORTERO

Maria del Carmen, con Cecilia y Alicia, ha actuado con éxito en Nueva York, Filadelfia, Missouri, Chicago... El ser hija de quien es la ha facilitado una propaganda, sin la cual probablemente no hubiera obtenido tan rápidamente la popularidad y la fortuna. Como cancionista ha conseguido ya hacerse un nombre y los contratos se suceden, mientras los periódicos de las ciudades en donde actúa publican sensacionales entrevistas con «la hija de Pancho Villa», despertando la curiosidad del público por verla en el escenario.

Ahora, los viajes por los Estados Unidos se han interrumpido. «La Chatita», que así la llaman en todas partes, ha vuelto a Méjico, atraída por una proposición del productor cinematográfico Sánchez Tello, el cual quiere hacer una película basada fundamentalmente en la agitada vida de Pancho. María del Carmen ha firmado un compromiso para intervenir en el film, cuyas referencias serán sacadas del libro que ella y sus hermanas preparan actualmente.

Como se sabe, ya se hizo en Hollywood una película «Villa Villa», aunque en otras pantallas el título era «¡Que viene Villace!». El protagonista fué Wallace Beery, que en el físico no se parecía mucho al tipo del mejicano. Stuart Erwin desempeñaba el papel de un periodista yanqui, que acompañaba a Villa en sus campañas y correrías. Este periodista tuvo existencia real. Como que se trataba de Troy Gibson. Pancho le apreciaba mucho, y se cuenta que a veces realizaba incursiones guerreras sólo porque a su amigo no le faltara información que enviar a Nueva York. Troy Gibson se separó de él al no poderle persuadir para que no llevara a efecto «la venganza de Columbres».

### EL TERROR EN TIERRAS NORTEAMERICANAS

«La venganza de Columbres» fué uno de los episodios más sangrientos y crueles en la existencia de Pancho Villa. Columbres es una pequeña ciudad norteamericana, cerca de la frontera con Méjico. Muchos mejicanos iban a la también localid fronteriza de El Paso para trabajar. Para cruzar a terreno de los Estados Unidos habían de someterse a un control severísimo, del que formaba parte una desinfección a base de gasolina. Las personas eran introducidas en una especie de tanque y bañadas en grandes grupos. Un día, por una imprudencia, se inflamó el líquido y unos cuantos desdichados arrieros como antorchas humanas.

El suceso enfureció a Pancho Villa, quien hasta entonces había respetado, aunque no simpatizado, a los «rubios», a excepción del caso del periodista Gibson y el del general Pershing, que luego se convertiría en su más encarnizado enemigo. El lema del antiguo arriero era: «Méjico, para los mejicanos».

Decidido a tomar cumplida venganza, reunió a sus hombres. Nadie le pudo convencer de las terribles consecuencias que le acarrearía lo que se disponía a hacer. Desoyó a Gibson y a cuantos quisieron aconsejarle.

«Esta noche arrasaremos Columbres».

Partió a galope al frente de su banda, que era ya un verdadero ejército. Columbres fué incendiado y saqueado. Su guarnición, pasada a cuchillo. La venganza se había consumado. Pancho Villa hizo sólo este comentario:

«Ahorita, todo el mundo hablará de Pancho Villa».

Se ofrecieron por su cabeza miles de dólares. Pero no fué cogido. Los Estados Unidos enviaron contra él una expedición mandada por el general Pershing.

EL AMO DE MEJICO

El general Pershing, que más adelante sería jefe su premo de las fuerzas norteamericanas en la gran guerra europea de 1914 a 1918, había sido amigo y admirador de Villa cuando éste luchaba contra los carrancistas. Llegó a decir de él que era «el Napoleón mejicano». Ciertamente, Pancho Villa tenía el genio de la estrategia, la audacia del caudillo forjado a sí mismo, las condiciones innatas de jefe. Hubiera sido un gran militar, pero su incultura y sus bárbaros sentimientos hicieron de él sólo un gran bandido con una mezcla de ternura primitiva y de crueldad bestial. La leyenda que le rodeaba y la popularidad le hicieron vanidoso como un chiquillo, engreído hasta el punto de creerse invencible. Las batallas de Torreón, Zacatecas, San Pedro de las Colonias y tantas otras le convencieron de que era el primer hombre de su país. Y así, cuando después de una serie de luchas victoriosas con los partidarios de Carranza entró en la capital de Méjico, al ir a subir junto a Zafata la escalera conducente hasta el sillón presidencial, le concedió como una deferencia:

«Usted primero».

### VIUDEDAD A LA FUERZA

Al huir Porfirio Díaz, Pancho Villa se retiró a descansar. Ha dejado a Francisco Madero en el Poder, el único

## LONDRES

Londres, 5. — Los problemas económicos que la casi totalidad de los países europeos, por no decir todos, tienen planteados en la actualidad, no se derivan únicamente de la escasez de trigo y la consiguiente carencia de pan; la falta de carbón es, quizá, la principal dificultad que se opone a una rápida normalización industrial en el continente. Para tratar de hallar una solución a la escasez de combustible, la Conferencia Internacional Carbonífera, que reúne a representantes del Reino Unido, Estados Unidos y Francia, ha reanudado sus sesiones en París para discutir un plan de distribución que satisfaga las necesidades más perentorias de las naciones deficitarias. El orden del día de las conversaciones, que tienen también por escenario el Palacio de Luxemburgo, comprende, en primer término, el estudio de la producción alemana y formas de incrementar al límite de su capacidad, la distribución equitativa del carbón del Ruhr y finalmente los medios de transportar que para su reparto existen y los que deben crearse todavía para garantizar los suministros.

En las nuevas negociaciones, los delegados franceses van a insistir, según se informa por parte competente, en la aceptación de las proposiciones anteriormente formuladas por ellos para conseguir que sea doblado el rendimiento de las minas alemanas. A su vez, los expertos británicos y americanos tienen el propósito de hallar en esta conferencia una fórmula definitiva que evite el que mensualmente se reproduzcan las discusiones sobre el reparto de la producción del Ruhr, que, según las últimas cifras estadísticas, ha aumentado sensiblemente durante los meses de mayo y junio, rebasando en el primero de ellos la cifra de 4.453.000 toneladas, y siendo en el segundo alrededor de los cinco millones, contra sólo 4.043.000 que se extrajeron durante el mes de abril. Con todo, estas cifras no representan más que el 40 por 100 de la producción media de la preguerra en Alemania.

Las reclamaciones francesas de carbón mantienen las mismas reivindicaciones que hace un par de meses, no obstante haber aumentado el rendimiento de las minas galas en relación con los meses anteriores durante mayo y junio, con 4.042.000 y 4.044.000 respectivamente, lo que supone una mejoría notable en relación con la época de paz; la producción de entonces ha sido superada en un 107 por 100, no obstante

hombre quizás a quien respetaba y obedecía, y parece que su incierta y aventurera vida ha terminado. Pero cuando, por la conspiración del general Fuertes, Madero es asesinado, Villa trata de reclutar nuevamente a los suyos. Es entonces cuando se presenta en el rancho de su amigo Maya. Maya ha sido uno de sus lugartenientes más adictos. Vivía tranquilo, después de tantos años azarosos, con su mujer y su hijo, de trece años. No quería separarse de la familia. Le daban pena. Pensaba que sería de ellos.

«No te preocupes más, Maya—le dijo su antiguo jefe—, y prepara el caballo».

Pancho se fué a la casa donde estaban madre e hijo. Se oyeron dos disparos. Volvió cerca de Maya:

«Ya no tienes que pensar más en ellos. Vámonos».

Pocos días después, Maya moría defendiendo a Pancho Villa. A Pancho Villa, a quien ahora sus hijas van a dedicar un libro de defensa.

Alguien se ha atrevido a hablar a María del Carmen de la ferocidad de su padre. Pero «La Chatita» ha respondido:

«Si, era feroz. Y tenía que ser así, porque los carrancistas eran más feroces todavía».

FIN

(Prohibida la reproducción.)

## La escasez del carbón, principal dificultad para la reconstrucción europea

Lo cual París sostiene que sus necesidades distan mucho de estar próximas a un punto en que puedan ser cubiertas satisfactoriamente. Es posible que la actitud intransigente de Francia tenga cierta influencia en las resoluciones finales de los representantes anglo-sajones, cuyos proyectos de asegurar a las zonas occidentales de ocupación una rápida recuperación económica se encuentran del todo justificados, incluso desde el punto de vista político y social, después de que en ellas ha comenzado a cundir el mal de la desmoralización como consecuencia de las noticias que los rusos y los comunistas se cuidan de propagar, en las que se dice que la zona oriental de Alemania ha sido organizada de tal manera que en ella los alemanes se valen de sí mismos para resolver sus problemas y aliviar la penuria de la escasez.

En cambio, la Conferencia del Carbón prestará un mayor interés a las necesidades de Bélgica y Holanda, donde la producción ha descendido notablemente en los últimos meses, pese a la abundancia de mano de obra, principalmente en la primera nación; Bélgica emplea, en efecto, 154.000 mineros, contra 32.000 de Holanda; Francia dispone en sus minas de 308.000 trabajadores, mientras que en Alemania occidental la cifra es de 233.000, muy considerable si se tiene en cuenta que no debe atenderse exclusivamente a la capacidad de los yacimientos germanos, sino a la alimentación de los mineros, cuyo racionamiento se tratará de mejorar como medida previa para conseguir un aumento efectivo de la producción. De esta manera se hará también política, una política constructiva que los representantes rusos en la Comisión aliada de control en Berlín están esforzándose en torpedear, mientras que los ocupantes de la mitad Este de Alemania, contraviniendo el espíritu y los acuerdos de Potsdam, están adelantándose a las demás naciones unidas con una política de reorganización que despierta, naturalmente, los naturales recelos entre los observadores occidentales y que puede dar lugar, que está dando, mejor dicho, a las oportunas contrarreplicas anglo-americanas, no bien vistas por Francia, pero necesarias, según dice el «Times», para que el equilibrio europeo pueda restablecerse un día a pesar de las maquinaciones rusas por impedirlo.

## LISBOA

### EL TIGRE INFLACIONISTA EN NORTEAMERICA

Lisboa, 4. — Norteamérica está atravesando actualmente los días de mayor inquietud e incertidumbre interna desde que terminó la guerra, que vienen a sumarse a las otras vastas preocupaciones y sobresaltos de tipo internacional que también sobre ella pesan.

El estado de inquietud interna de los americanos, que tiene sus orígenes en diversas causas, de subsistir y agravarse puede desembocar en una grave crisis en los próximos meses. El efecto principal lo constituye la inflación, especie de tigre que durante la guerra el Gobierno de Washington consiguió mantener enjaulado mediante la Opa (Oficina de Administración de Precios), la que, prácticamente, controlaba los de todos los artículos, en especial los de primera necesidad, desde un traje a la renta de la casa, pasando por los alimentos, y desde un automóvil a un aparato de radio. Pero ese control, en un mundo de extremistas e individualismos, económico como el americano, que a regañadientes lo fué soportando durante la guerra, a la terminación de ésta se ha hecho insostenible, especialmente para los grandes productores, que lo han combatido a sangre y fuego, hasta que el domingo ese sistema de control terminó su existencia, que había durado desde 1942.

El tigre enjaulado queda, pues, en libertad, y el resultado en sólo los primeros días ha sido un alza desenfrenada, fulgurante, de los precios de todos los artículos y cosas susceptibles de compra y venta, que, por ejemplo, en los alquileres de casa alcanza ya a cerca de cien por cien, y en los alimentos el cincuenta por ciento, con la consiguiente indignación del público consumidor y la alarma de los políticos de Washington, donde la Cámara de Representantes busca afortunadamente los elementos que sustituyan a la feroz Opa, poniendo así un dique al desbordamiento de especulación, que fatalmente acarrearía una serie de graves conflictos, entre ellos el de la temida inflación. Porque la subida de precios será seguida inmediatamente de una reclamación general de aumentos de sueldos y salarios, con el consiguiente choque de intereses y las fatales huelgas, que fatalmente acarrearía una de esas epidemias de huelgas cuando acaba de salir de la guerra más costosa en sangre y economía que conoció para caer ahora otra vez en otra epidemia de aquellas, camino por el cual, a la larga, no hay economía capaz de resistir, por completa y gigantesca que sea.

La gran masa del pueblo americano, como la de todos los países, después de estos años trágicos a lo que verdaderamente aspira es a una estabilidad; pero la estabilidad no es precisamente el elemento más propicio para la gran especulación, y los especuladores son quienes han vencido ahora en la batalla que acaba de librarse entre la libertad de iniciativa por que ellos clamaban, y el control, que era el interés público. Victoria, según todos los indicios, momentánea, y en la que el voluntarioso mister Truman ha estado fielmente al lado de los vencedores.

La reacción del público ha sido, por otra parte, descargar sobre los políticos de Washington centenas de miles de protestas, las cuales no pueden ser desdenadas así como así, porque en noviembre los diputados tendrán que afrontar elecciones; por otra parte, una huelga táctica, pero general, de compradores, que se extiende por toda la nación, los cuales se niegan a comprar aquello que no sea para ellos vitalmente necesario. Exteriormente, este problema interno americano tendría también graves repercusiones, pues la infinidad de países—más o menos todos los del mundo—clientes de Norteamérica se verían obligados, con el aumento interior de precios, y consecuentemente de salarios, a pagar cada vez más caros los géneros de producción yanqui; más cara la maquinaria, los camiones, la gasolina y hasta esos simples cigarrillos rubios que en estos últimos años han conquistado el mundo de fumadores y fumadoras de todas las latitudes. Así, indirectamente, en mayor o menor grado, todos tenemos un interés y estamos afectados por ese problema de los americanos, que a primera vista parecía sólo a ellos de alguna importancia.

JORGE HEREDIA

## NUEVA YORK

### ITALIA ES LA VICTIMA PROPICIATORIA, POR COBELIGERANTE

Byrnes logró imponer su criterio de que se fije una fecha para la Conferencia de la Paz

(Prohibida la reproducción.)

Nueva York, 5. — (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia Efe). — El próximo día 29 se reunirán en la capital de Francia las delegaciones de prácticos de los 21 países aliados para discutir conjuntamente y probablemente para establecer los tratados definitivos de paz con cinco de sus exenemigos: Italia, Finlandia, Hungría, Rumania y Bulgaria.

Este primer noticiable fruto positivo de la actual conferencia de las cuatro grandes potencias en París se acogió por los norteamericanos con visible satisfacción, pero asimismo con evidente reserva. A este respecto, el comentarista diplomático del diario «The New York Herald Tribune» escribe hoy: «Es optimista leer aún que la paz europea, tan desesperadamente necesitada por el mundo, se va a dar en cualquier razonable plazo de tiempo. Nosotros tendremos una Conferencia de la Paz, pero no tendremos la paz».

Si esto ha de ser así, la satisfacción norteamericana proviene, pues, del fuero más que del nuevo, y se nutre de razones de prestigio, ya que en París, finalmente, aunque no sin derroches de tiempo y energías, el secretario de Estado norteamericano, Byrnes, logró imponer a Rusia su criterio de que se convocase dicha reunión, que habrá de ser celebrada con las naciones aliadas. Después de su duro forcejeo, tácito, aunque elocuente, con Rusia, la diplomacia de los Estados Unidos se muestra ahora complacida de no haber cedido, por lo menos en esta vez.

Este indicio, — dicen — de que siquiera momentáneamente la era de complacencia continúa hacia Moscú que instauró el presidente Roosevelt la va sustituyendo su sucesor, el presidente Truman, con métodos de «toma y daca» más equitativos. Ciertamente que el presidente Roosevelt, actuó durante la guerra, donde la necesidad no repara en precios, y que el presidente Truman trabaja dentro de una época de un relativo menor agobio internacional.

Desde luego, en el crédito exterior de Mr. Truman—consideraciones de circunstancias aparte—hay que incluir el hecho de que, bien secundado por su colaborador Byrnes, supo crear en las conversaciones parisienses de los cuatro grandes una base de acuerdo, logrando que Inglaterra y sobre todo Francia, compartieran generalmente el punto de vista norteamericano por lo que concierne a muchas de las cuestiones de Italia y de los Balcanes y a la necesidad de establecer cuanto antes un principio de normalidad en el Oriente europeo. Así, Rusia, presionada por las otras tres potencias, encajó escépticamente por último esa convocatoria de una conferencia general de la paz para el día 29 julio.

De poca solidez será cuanto allí se acuerde si de modo previo las cuatro grandes potencias no se ponen de acuerdo sobre el problema de la paz aus-

## TOKIO

### El Japón desea ingresar en la O. N. U.

Tokio, 5. — El experimento atómico de las Bikini, a cuyos resultados no se han dado aquí una excesiva publicidad, aunque antes del lanzamiento de la bomba se especuló sin límites con respecto de los posibles efectos de la explosión, ha decepcionado a la opinión nipona, entre la que no se encuentra otra explicación lógica para la diferencia de resultados entre esta prueba y las de Hiroshima y Nagasaki: que la de que, en el experimento reciente se ha empleado una bomba de muy reducido calibre. Al cabo de dos días de comentarios, en los que los periódicos han insistido en que algo anormal ha ocurrido para que la Flota experimental no fuese en su totalidad destruida y sepultada bajo el océano el atolón de las Bikini—con los que sin duda alguna se pretende afianzar la primitiva creencia japonesa de que la bomba atómica es algo tan espantoso que la rendición incondicional está plenamente justificada—los periódicos han dejado de hablar de las pruebas para ocuparse de otros temas de actualidad palpitante.

Uno de ellos es la demanda del Gobierno nipón para que se le admita en la organización de las Naciones Unidas. La ecología elevada a aquel organismo, sin recomendación expresa del general Mac Arthur y sin el apoyo de la Comisión de Control, cita los acuerdos internacionales que son de aplicación en este caso a la nación japonesa, con la que, al cesar el estado de guerra y tras las elecciones democráticas celebradas en abril, se estima aquí que deben normalizar sus relaciones todas las potencias, sin que sea obstáculo el que las condiciones de paz no hayan sido determinadas todavía para que el Japón pueda pasar a formar parte de la Asociación de Naciones, a la que desea aportar su cooperación para la solución de los problemas del Extremo Oriente. No se confía mucho en que la solicitud encuentre momentáneamente un amplio eco en las Cancillerías, mas a pesar de ello el Gobierno ha elevado su petición en son de manifestación de su voluntad de cooperar internacionalmente a la organización de la paz, cuyos problemas sin resolver tan directa y seriamente afectan a la reconstrucción del país.

Otro de los temas a que se alude ampliamente ahora en los comentarios de la Prensa diaria es el proceso contra los criminales de guerra, en el que el texto íntegro de las acusaciones individuales y colectivas ha quedado a disposición de la defensa para su estudio durante el plazo que aún invertirá los fiscales de las Naciones Unidas para acumular pruebas contra los procesados. Este no durará menos de seis semanas más, a pesar de las tentativas realizadas para acortar la duración del juicio de los responsables de la agresión nipona. En este tiempo, sin embargo, los consejeros de la defensa apenas se podrán estudiar los cien y pico kilos de documentos de las acusaciones. Se rumorea que sólo se concederán dos semanas para la actuación de los abogados.

La Prensa, sin pretender expresar alguna simpatía por los juzgados, comenta desfavorablemente la desproporción de tiempo que se otorga a una y otra parte. El «Asahi Shimbun» dice que el proceso de Tojo y demás encartados no quedará como modelo para las generaciones venideras si no se rectifican las disposiciones del Tribunal. Otro periódico dice que algunos de los abogados desistirán de defender a sus patrocinados si el Tribunal acuerda definitivamente limitar a sólo unas horas la actuación de cada uno de ellos, con lo que los criminales de guerra nipones quedarían abandonados a su propia defensa, ya que, aparte de los defensores que figuran en el proceso, no es probable que se encuentre en todo el Japón algún otro que esté dispuesto a asumir la responsabilidad de defenderlos sin el tiempo preciso para preparar una defensa eficaz. Esta amenaza es la que ha retardado hasta ahora el acuerdo final de los jueces aliados, que posiblemente accederán, finalmente, a prolongar el plazo de seis semanas solicitado por la defensa. En suma: que aun los cálculos más optimistas no permiten creer que el proceso de Tokio vaya a terminarse antes de octubre o noviembre

## LISBOA

### EL TIGRE INFLACIONISTA EN NORTEAMERICA

Lisboa, 4. — Norteamérica está atravesando actualmente los días de mayor inquietud e incertidumbre interna desde que terminó la guerra, que vienen a sumarse a las otras vastas preocupaciones y sobresaltos de tipo internacional que también sobre ella pesan.

El estado de inquietud interna de los americanos, que tiene sus orígenes en diversas causas, de subsistir y agravarse puede desembocar en una grave crisis en los próximos meses. El efecto principal lo constituye la inflación, especie de tigre que durante la guerra el Gobierno de Washington consiguió mantener enjaulado mediante la Opa (Oficina de Administración de Precios), la que, prácticamente, controlaba los de todos los artículos, en especial los de primera necesidad, desde un traje a la renta de la casa, pasando por los alimentos, y desde un automóvil a un aparato de radio. Pero ese control, en un mundo de extremistas e individualismos, económico como el americano, que a regañadientes lo fué soportando durante la guerra, a la terminación de ésta se ha hecho insostenible, especialmente para los grandes productores, que lo han combatido a sangre y fuego, hasta que el domingo ese sistema de control terminó su existencia, que había durado desde 1942.

El tigre enjaulado queda, pues, en libertad, y el resultado en sólo los primeros días ha sido un alza desenfrenada, fulgurante, de los precios de todos los artículos y cosas susceptibles de compra y venta, que, por ejemplo, en los alquileres de casa alcanza ya a cerca de cien por cien, y en los alimentos el cincuenta por ciento, con la consiguiente indignación del público consumidor y la alarma de los políticos de Washington, donde la Cámara de Representantes busca afortunadamente los elementos que sustituyan a la feroz Opa, poniendo así un dique al desbordamiento de especulación, que fatalmente acarrearía una serie de graves conflictos, entre ellos el de la temida inflación. Porque la subida de precios será seguida inmediatamente de una reclamación general de aumentos de sueldos y salarios, con el consiguiente choque de intereses y las fatales huelgas, que fatalmente acarrearía una de esas epidemias de huelgas cuando acaba de salir de la guerra más costosa en sangre y economía que conoció para caer ahora otra vez en otra epidemia de aquellas, camino por el cual, a la larga, no hay economía capaz de resistir, por completa y gigantesca que sea.

La gran masa del pueblo americano, como la de todos los países, después de estos años trágicos a lo que verdaderamente aspira es a una estabilidad; pero la estabilidad no es precisamente el elemento más propicio para la gran especulación, y los especuladores son quienes han vencido ahora en la batalla que acaba de librarse entre la libertad de iniciativa por que ellos clamaban, y el control, que era el interés público. Victoria, según todos los indicios, momentánea, y en la que el voluntarioso mister Truman ha estado fielmente al lado de los vencedores.

## NUEVA YORK

### ITALIA ES LA VICTIMA PROPICIATORIA, POR COBELIGERANTE

Byrnes logró imponer su criterio de que se fije una fecha para la Conferencia de la Paz

(Prohibida la reproducción.)

Nueva York, 5. — (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia Efe). — El próximo día 29 se reunirán en la capital de Francia las delegaciones de prácticos de los 21 países aliados para discutir conjuntamente y probablemente para establecer los tratados definitivos de paz con cinco de sus exenemigos: Italia, Finlandia, Hungría, Rumania y Bulgaria.

Este primer noticiable fruto positivo de la actual conferencia de las cuatro grandes potencias en París se acogió por los norteamericanos con visible satisfacción, pero asimismo con evidente reserva. A este respecto, el comentarista diplomático del diario «The New York Herald Tribune» escribe hoy: «Es optimista leer aún que la paz europea, tan desesperadamente necesitada por el mundo, se va a dar en cualquier razonable plazo de tiempo. Nosotros tendremos una Conferencia de la Paz, pero no tendremos la paz».

Si esto ha de ser así, la satisfacción norteamericana proviene, pues, del fuero más que del nuevo, y se nutre de razones de prestigio, ya que en París, finalmente, aunque no sin derroches de tiempo y energías, el secretario de Estado norteamericano, Byrnes, logró imponer a Rusia su criterio de que se convocase dicha reunión, que habrá de ser celebrada con las naciones aliadas. Después de su duro forcejeo, tácito, aunque elocuente, con Rusia, la diplomacia de los Estados Unidos se muestra ahora complacida de no haber cedido, por lo menos en esta vez.

Este indicio, — dicen — de que siquiera momentáneamente la era de complacencia continúa hacia Moscú que instauró el presidente Roosevelt la va sustituyendo su sucesor, el presidente Truman, con métodos de «toma y daca» más equitativos. Ciertamente que el presidente Roosevelt, actuó durante la guerra, donde la necesidad no repara en precios, y que el presidente Truman trabaja dentro de una época de un relativo menor agobio internacional.

Desde luego, en el crédito exterior de Mr. Truman—consideraciones de circunstancias aparte—hay que incluir el hecho de que, bien secundado por su colaborador Byrnes, supo crear en las conversaciones parisienses de los cuatro grandes una base de acuerdo, logrando que Inglaterra y sobre todo Francia, compartieran generalmente el punto de vista norteamericano por lo que concierne a muchas de las cuestiones de Italia y de los Balcanes y a la necesidad de establecer cuanto antes un principio de normalidad en el Oriente europeo. Así, Rusia, presionada por las otras tres potencias, encajó escépticamente por último esa convocatoria de una conferencia general de la paz para el día 29 julio.

De poca solidez será cuanto allí se acuerde si de modo previo las cuatro grandes potencias no se ponen de acuerdo sobre el problema de la paz aus-

## TOKIO

### El Japón desea ingresar en la O. N. U.

Tokio, 5. — El experimento atómico de las Bikini, a cuyos resultados no se han dado aquí una excesiva publicidad, aunque antes del lanzamiento de la bomba se especuló sin límites con respecto de los posibles efectos de la explosión, ha decepcionado a la opinión nipona, entre la que no se encuentra otra explicación lógica para la diferencia de resultados entre esta prueba y las de Hiroshima y Nagasaki: que la de que, en el experimento reciente se ha empleado una bomba de muy reducido calibre. Al cabo de dos días de comentarios, en los que los periódicos han insistido en que algo anormal ha ocurrido para que la Flota experimental no fuese en su totalidad destruida y sepultada bajo el océano el atolón de las Bikini—con los que sin duda alguna se pretende afianzar la primitiva creencia japonesa de que la bomba atómica es algo tan espantoso que la rendición incondicional está plenamente justificada—los periódicos han dejado de hablar de las pruebas para ocuparse de otros temas de actualidad palpitante.

Uno de ellos es la demanda del Gobierno nipón para que se le admita en la organización de las Naciones Unidas. La ecología elevada a aquel organismo, sin recomendación expresa del general Mac Arthur y sin el apoyo de la Comisión de Control, cita los acuerdos internacionales que son de aplicación en este caso a la nación japonesa, con la que, al cesar el estado de guerra y tras las elecciones democráticas celebradas en abril, se estima aquí que deben normalizar sus relaciones todas las potencias, sin que sea obstáculo el que las condiciones de paz no hayan sido determinadas todavía para que el Japón pueda pasar a formar parte de la Asociación de Naciones, a la que desea aportar su cooperación para la solución de los problemas del Extremo Oriente. No se confía mucho en que la solicitud encuentre momentáneamente un amplio eco en las Cancillerías, mas a pesar de ello el Gobierno ha elevado su petición en son de manifestación de su voluntad de cooperar internacionalmente a la organización de la paz, cuyos problemas sin resolver tan directa y seriamente afectan a la reconstrucción del país.

Otro de los temas a que se alude ampliamente ahora en los comentarios de la Prensa diaria es el proceso contra los criminales de guerra, en el que el texto íntegro de las acusaciones individuales y colectivas ha quedado a disposición de la defensa para su estudio durante el plazo que aún invertirá los fiscales de las Naciones Unidas para acumular pruebas contra los procesados. Este no durará menos de seis semanas más, a pesar de las tentativas realizadas para acortar la duración del juicio de los responsables de la agresión nipona. En este tiempo, sin embargo, los consejeros de la defensa apenas se podrán estudiar los cien y pico kilos de documentos de las acusaciones. Se rumorea que sólo se concederán dos semanas para la actuación de los abogados.

La Prensa, sin pretender expresar alguna simpatía por los juzgados, comenta desfavorablemente la desproporción de tiempo que se otorga a una y otra parte. El «Asahi Shimbun» dice que el proceso de Tojo y demás encartados no quedará como modelo para las generaciones venideras si no se rectifican las disposiciones del Tribunal. Otro periódico dice que algunos de los abogados desistirán de defender a sus patrocinados si el Tribunal acuerda definitivamente limitar a sólo unas horas la actuación de cada uno de ellos, con lo que los criminales de guerra nipones quedarían abandonados a su propia defensa, ya que, aparte de los defensores que figuran en el proceso, no es probable que se encuentre en todo el Japón algún otro que esté dispuesto a asumir la responsabilidad de defenderlos sin el tiempo preciso para preparar una defensa eficaz. Esta amenaza es la que ha retardado hasta ahora el acuerdo final de los jueces aliados, que posiblemente accederán, finalmente, a prolongar el plazo de seis semanas solicitado por la defensa. En suma: que aun los cálculos más optimistas no permiten creer que el proceso de Tokio vaya a terminarse antes de octubre o noviembre



SESION DE LA COMISION PERMANENTE MUNICIPAL

El día 3 de los corrientes celebró su sesión ordinaria semanal la Comisión Permanente Municipal...

Aprobada el acta de la sesión anterior, se acordó pasar a informe de la Intervención de Fondos un dictamen de la Comisión de Festejos...

A petición de la Asociación de la Prensa de Valladolid se acordó autorizarla para la celebración de fiestas durante las indicadas ferias...

El temido de alcalde, camarada Escanciano, dió conocimiento de la impresión tan satisfactoria que obtuvo del resultado de los exámenes...

Se concedieron licencias de traspaso de apertura de establecimiento a doña Teresa Ruidobro, a don Rogaciano Rojo y a don José García Calvo.

Se acordó autorizar a don José Luis Hernández para el traspaso de una caseta en el Mercado de Portugalete.

Se acordó autorizar a don José Luis Hernández para el traspaso de una caseta en el Mercado de Portugalete. Quedó sobre la mesa un dictamen sobre adquisición de lámparas para el alumbrado público.

Sesión de la Comisión Gestora de la Diputación Provincial

El día 4 del actual celebró sesión ordinaria la Comisión Gestora provincial, bajo la presidencia del camarada Represa.

Fue aprobada por unanimidad el acta de la sesión anterior.

BENEFICENCIA Se aprobaron los ingresos y salidas de los establecimientos benéficos-provinciales.

Se acordó devolver un importe de estancias satisfechas y no causadas en el Instituto Psiquiátrico provincial.

Se acordó la entrega a una exalilada del Orfanato provincial del importe de la cartilla de ahorros impuesta a su nombre.

PERSONAL Se acordó cumplir lo dispuesto en el Reglamento de 11 de abril del corriente año sobre Montepío de la rama de la Construcción.

La Comisión Gestora quedó enterada, con agrado, de que el día 1 del corriente mes quedaron finalizados los trabajos de impresión del Censo electoral, acordando ver con gusto la labor hecha y que conste la felicitación al señor regente y personal de la imprenta...

Se concedió la misma cantidad y en la misma forma que en años anteriores, para diez plazas para otros tantos productores, para veraneo en los albergues establecidos por Educación y Descanso.

Se accedió a lo solicitado por don Felipe Álvarez Téllez, don Justino Caballero Félix, don Leopoldo Malnonge, don Teodoro de la Bastida, don Francisco Morillo, don Julio Puertas, don Moisés Hidalgo y don Víctor Lajo.

Se designó al diputado señor Beizoso para que en representación de la Diputación interviniera en la adjudicación de la beca que para el Colegio Mavor...

construcción de encerradero interior en el camino viejo de Canterac, 16; a don Cándido Movano, para sustitución de balcones por miradores en la calle del Duque de la Victoria, 15; a don Mariano Garrido para cierre de solar en la calle de Velázquez, y a don Eduardo González para hacer la acometida al alcantarillado en la casa número 35 de la calle de Veinte Metros.

Se acordó pasar a informe de la Delegación de Puestos Públicos la petición formulada por don Mariano García para construir una caseta con carácter provisional destinada a la venta de comestibles en el Callejón de Chisperos, sito en el número 33 de la calle del Duque de la Victoria.

Se denegó la licencia solicitada por doña Clara Rodríguez para construcción de escalera y miradores en la casa número 3 de la calle de María de Molina.

Fue aprobado para dar cuenta al Pleno del Avuntamiento, un expediente sumario de excepción de subasta para la realización de trabajo de instalación de vidriería artística en el salón de recepciones del Avuntamiento.

Se aprobó un dictamen de la misma Comisión imponiendo sanción a un propietario por realización de obras sin licencia.

DE LA COMISION DE POLICIA

Se concedieron licencias de traspaso de apertura de establecimiento a doña Teresa Ruidobro, a don Rogaciano Rojo y a don José García Calvo.

Se acordó autorizar a don José Luis Hernández para el traspaso de una caseta en el Mercado de Portugalete.

Quedó sobre la mesa un dictamen sobre adquisición de lámparas para el alumbrado público.

Por último, fueron aprobadas varias relaciones de suministro y peticiones de altas y bajas en el Padrón de habitantes.

«Felipe II» costea esta Corporación.

FOMENTO

Se acordó adjudicar definitivamente a don Emeterio Martín la subasta para machaqueo y empleo de piedra y arreglo de la explanación en la carretera de Espinera a Encinas.

INTERVENCION

Se devolvió petición de la señorita María Luisa Carro.

Se aprobaron las nóminas de dietas por salidas ocasionadas con motivo del servicio de conservación de vías provinciales.

Se acordó la apertura del período de exposición de las cuotas liquidadas por el arbitrio provincial sobre canteras correspondientes al año 1945.

Se aprobaron facturas presentadas por Tipografía C. Sanz, Gráficas Iris, Talleres Tipográficos Cuesta, Transportes «Auto-La Unión», Diario LIBERTAD, «Diario Regional», «Richard Gans», Colegio de Correos de Comercio y Conservatorio Elemental de Música y Declaración.

Se aprobaron las relaciones número 31 y 32, letra C., y la número 19, letra F., importantes, respectivamente, pesetas 102.616,04 y 2.474,35.

MARCA DIARIO GRAFICO DE LOS DEPORTES PREDILECTO DE LA JUVENTUD ESPAÑOLA

Administración: Hermosilla, n. 78. MADRID

DEPORTES

Busquet, Rives, Lasala y Toledo han renovado su compromiso con el Valladolid



BUSQUET



RIVES

el interior riojano Lasala y el delantero norteño Toledo. A estas fichas seguirán en días sucesivos la de la totalidad de los jugadores de la pasada temporada o al menos todos los que puedan interesar a la Directiva...

Madrid.—Han tomado posesión de sus cargos de directivos de la Federación Castellana de Fútbol los siguientes señores: don José Luis del Valle, don Antonio S. Peralba, don José Cuerva y el señor Gervás, que con el señor Pico, presidente de dicho Organismo deportivo, compondrán la Junta que regirá el deporte futbolístico de esta Regional.—Afíl.

LIBERTAL Y RETENCIONES EN EL SANTANDER

Santander.—Ha quedado abierto el período de fichaje y renovación de contratos de los jugadores del Real Santander.

Quedan en libertad, por decisión de su Directiva, siete jugadores: Martínez, Paquito, Izquierdo, Garín, Ayesa, Casuso y Liano.

Como transferible figura Ametztoy. Y retenidos: Calleja, Casamitjana, Modesto, Felipe, Orizaola, Tuya, Moro, Sabas, Lorin y Alvarez.

El Real Santander lleva a cabo gestiones para contratar a un entrenador y la firma de otros varios jugadores.—Afíl.

EMPRESARIO

La liquidación de cuotas del Subsidio Familiar y la declaración mensual de trabajadores subsidiados, puedes realizarse en cualquier establecimiento bancario o directamente en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión.

Podrás emplear también el Giro Postal cuando el número de tus trabajadores no exceda de diez.

¿Quieres saber si eres joven? Lee «VENTANAL». Si te gusta es que estás rebosando juventud.

TOROS

«BELMONTENO». MEJORA

De Granada nos comunican que el diestro Lorenzo Pascual «Belmonteno», herido de gravedad en la novilla de feria celebrada el pasado domingo, se encuentra bastante mejorado.

El doctor Pulgar, que le asiste en el Sanatorio de La Parisina, le ha levantado el apósito, encontrando la herida en perfecto estado.

El diestro pasó los dos primeros días con algunas decimas, pero la fiebre ha descendido notablemente y la herida se encuentra en franco curación. Posiblemente se trasladará al Sanatorio de Toreros, en Madrid, para completar su restablecimiento.

Por esta cogida pierde «Belmonteno» varias novilladas, entre ellas en Beza, Valencia—donde había de actuar con «Vito»—, Sevilla y Barcelona.

GANADERO MULTADO

Dirección General de Seguridad.—Por insuficiencia de peso de las reses lidiadas el día 30 de junio último en la plaza de toros de Burgos, se ha impuesto la multa de mil novecientas pesetas al ganadero Benito Montes.

DOS CORRIDAS PARA AGOSTO, EN VITORIA

Vitoria, 5.—El empresario de la plaza de toros ha estado esperando hasta última hora para ver si conseguía contratar a Manolete y Arruza en las corridas de las fiestas patronales, y ante la negativa de estos...

Futbol

NUEVA DIRECTIVA DE LA FEDERACION CASTELLANA DE FUTBOL

Madrid.—Han tomado posesión de sus cargos de directivos de la Federación Castellana de Fútbol los siguientes señores: don José Luis del Valle, don Antonio S. Peralba, don José Cuerva y el señor Gervás, que con el señor Pico, presidente de dicho Organismo deportivo, compondrán la Junta que regirá el deporte futbolístico de esta Regional.—Afíl.

GABILONDO SE RETIRA DEL FUTBOL

Madrid.—El jugador del Atlético Aviación, Gabilondo, ha anunciado su retirada definitiva del fútbol activo.—Afíl.

Madrid.—He aquí la lista de jugadores de fútbol y su situación para la temporada próxima en el Atlético Aviación: Libertad: Machin, Andrade, Oscar, García y Pastor.

Transferible: ninguno. Todos los demás jugadores han renovado la ficha por el Club.—Afíl.

LIBERTAL Y RETENCIONES EN EL SANTANDER

Santander.—Ha quedado abierto el período de fichaje y renovación de contratos de los jugadores del Real Santander.

Quedan en libertad, por decisión de su Directiva, siete jugadores: Martínez, Paquito, Izquierdo, Garín, Ayesa, Casuso y Liano.

Como transferible figura Ametztoy. Y retenidos: Calleja, Casamitjana, Modesto, Felipe, Orizaola, Tuya, Moro, Sabas, Lorin y Alvarez.

El Real Santander lleva a cabo gestiones para contratar a un entrenador y la firma de otros varios jugadores.—Afíl.

EMPRESARIO

La liquidación de cuotas del Subsidio Familiar y la declaración mensual de trabajadores subsidiados, puedes realizarse en cualquier establecimiento bancario o directamente en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión.

Podrás emplear también el Giro Postal cuando el número de tus trabajadores no exceda de diez.

¿Quieres saber si eres joven? Lee «VENTANAL». Si te gusta es que estás rebosando juventud.

Un reportaje gráfico de la visita del Caudillo a Asturias se inauguró en la Universidad de Oviedo

Oviedo, 5.—En el Paraninfo de la Universidad de Oviedo se ha inaugurado esta tarde el reportaje gráfico de la visita de S. E. el Generalísimo a Asturias. Integran este reportaje ciento ochenta magníficas fotografías, que recorren aspectos de la estancia del Caudillo en esta provincia, desde el momento de su llegada hasta el de su marcha, con los pasos triunfales por los valles de la cuenca minera, Avilés y Gijón.

Al acto inaugural asistieron las autoridades provinciales, y el delegado de la Vicesecretaría de Educación Popular pronunció unas palabras para dar las gracias a los Ayuntamientos colaboradores con dicha Vicesecretaría en el montaje de este interesante documento gráfico.

Finalmente fueron proyectados dos números del noticiario cinematográfico «No-Do» en donde también se recogen aspectos interesantísimos de la visita del Caudillo a Asturias.

Al terminar la proyección, los asistentes prorrumplieron en grandes ovaciones.—Cifra.

La Telefónica dispondrá de todos los adelantos modernos

Madrid.—Según hemos sido informados, se ha firmado entre la Compañía Telefónica Nacional de España y la Internacional Telephone and Telegraph Corporation, de Nueva York, el contrato de asesoramiento por parte de ésta, en virtud del cual la Compañía Telefónica dispondrá de todos los adelantos modernos que en telefonía tengan aplicación en el mercado, pudiendo así continuar a la cabeza de las naciones más adelantadas en este eficaz medio de comunicación.

Asimismo ha sido firmado el contrato de suministro, en virtud del cual se asegura por parte de las fábricas de Standard Electric S. A. en España y de la International Standard Electric Corporation de Nueva York, el suministro a la Compañía Telefónica, con carácter preferente, de todos los equipos y materiales preci-

AJEDREZ

POMAR, OTRA VEZ EL PRIMERO DE LA CLASIFICACION

Santander, 3.—Resultados de la décima ronda correspondiente al Campeonato de España de Ajedrez: Pomar venció a Pérez, por tiempo.

Alonso y Medina hicieron tablas. Vilargorbó, venció a Sanz, Collazo y Beltrán aplazaron su partido. El primero lleva un peón de ventaja.

Después de esta ronda la clasificación queda así: Pomar, 7,5 puntos; Medina, 6,5; Vilargorbó, 6,5; Alonso, 6; Sanz, 5,5; Pérez, 3; Beltrán, 2,5 y Collazo, 1,5. Estos dos últimos tienen una partida aplazada.—Cifra.



POMAR

TEATRO

En Capitol

«SOLERA ANDALUZA 1946»

En Capitol, con el favor de una gran entrada, se presentó y despidió anoche el espectáculo de Opera Flamenca «Solera Andaluza 1946», en el que figuraban, como más destacados elementos «cantaores», Juanito Varea, «Niño de la Huerta», «Manolo el Malagueño» y el veterano Ramón Montoya entre los tocadores. La mayor parte de los elementos artísticos apenas respondieron al ambiente, desviándose por caminos fáciles del canto para no pisar los del auténtico flamenco.

Y esto, naturalmente, no «llegó» al gran número de aficionados, de los de verdad, que atraídos por los nombres y la amplitud del cartel, acudieron a Capitol.

Juanito Varea fue —como siempre ocurre con Varea— el que alardeó de enjundia flamenca por todo lo alto y se lo agradeció el público con grandes aplausos. Gustó mucho por el «edecio» fácil de su canto ceremonioso hasta lo «manoletesco», «Manolo el Malagueño». Es un cantador de mucha facilidad y de mucha calidad. El Sevilla no expuso el canto de su modalidad con buen estilo, aunque «tocados» de facultades bucales. Y gustó pese a la insistencia del estilo, «Niño de la Huerta», cantador de fibra y facultades.

Entre las bailarinas, la más destacada por calidad Eloisa Albeniz. Formidable de ejecutoria el maestro Montoya.

Para todos los artistas hubo aplausos, así como para Fernando Romero, la Jerezana, Carmelita Amaya, Niño de la Alegria, Juan Antonio Montoya, Niño de Barbate, Niño de la Ribera, Moreno, Amaya, El Huelvano, El Granaino y el caricato, Rafael.

ITO

Noticiario TEATRAL

«Tú eres la capitana», de Antonio de la Rosa, y estrenada por Ortas, es una obra endable, según se dice, y poco teatral.

Hernández Casajuana y Soto Lluich han estrenado el juguete cómico, adaptado a la figura de Pepe Alba, «Mi mujer, la tuya y la del otro». Reunión de chistes, incidencias absurdas, etc., con el único propósito de hacer reír.

El jueves, en el Reina Victoria, de Madrid, se celebraron funciones de homenaje a Gualdape Muñoz Sampedro y Luchy Soto. Se representó la comedia de Llopi «Nosotros, ella y el duende», con muchos aplausos del público.

Pepe Isbert, finalizado el contrato con Celia Gámez, forma compañía con su hija. La razón social «Isbert» será el título que llevará esta compañía familiar.

Coincidiendo con la 120 representación de «Una calle en Nueva York» y con un lleno absoluto, se celebró la función homenaje a Isabella García en Barcelona.

Ha sido repuesta, en Madrid, «El hombre que las enloquece», en la Zarzuela, por la compañía de Maravillas.

ESTADO GENERAL DEL TIEMPO

Madrid, 5.—El tiempo. Información general. La masa fría llegada del Cantábrico ha producido chubascos que en el alto Ebro y Vascongadas fueron copiosos, llegando a dar en Igueldo 25 litros por metro cuadrado en las 24 horas. Al mismo tiempo se ha registrado un descenso notable de la temperatura, principalmente en el Ebro, llegando a disminuir 10 grados en la provincia de Huesca.

Este descenso se hizo más patente por el viento del Norte y Noroeste que sopló desde el atardecer. Tiempo probable: Continuarán algún tiempo más los chubascos en la costa cantábrica y es probable tengan lugar también en el extremo Nordeste de la Península. Nubosidad abundante en Galicia. Despejado o casi despejado en el resto de la Península.

Temperaturas extremas: Máxima de 37 grados en Ciudad Real y mínima de 6 en León.

UN IMPRESO BIEN CONFECCIONADO DA IDEA EXACTA DE BUEN GUSTO Y PROSPERIDAD DE SU NEGOCIO. Confíe sus encargos a Libertad. LIBROS • REVISTAS • TRABAJOS COMERCIALES. FOTOGRAFADO - DIBUJO. TODO AL MEJOR SERVICIO DE NUESTROS CLIENTES. Nuestros talleres cuentan con personal especializado y material moderno para atender perfectamente cuantos trabajos se nos confíen.

Figuras de antaño olvidadas

LA INFANTA PEPITA

Por MELCHOR DE ALMAGRO SAN MARTIN

(Servicio de exclusivas.) y mal correspondida, sombría y desesperada. «Tú eres el cielo; yo soy el infierno», gemía el bardo en sus estrofas. «Tú eres la estrella resplandeciente; yo, el misero gusano de la tierra».

En una linda miniatura, ese arte sutil que ha sabido conservar las gracias estéticas del siglo XVIII y parte del XIX, aparece la princesa Pepita, a la sazón muy joven, en atuendo cortesano, con amplio mirriñaque, redondo de escote, que deja al descubierto la morbidez de los blancos hombros; manteleta de armiño, torcida hacia atrás; una fina cruz de esmeraldas al cuello y, sobre el peinado, en grandes cecacas que ocultan las orejas, a la moda del tiempo, una rosa encendida.

El rostro, en su conjunto, resulta, sin llegar precisamente a bello, muy agradable, quizás debido a la expresión, entre risueña y melancólica, donde la sonrisa iniciada se une a la mirada soñadora, que parece perderse en horizontes lejanos. Este semblante dice romanticismo, y ahora si que creamos haber dado con la clave de tan interesante personaje.

La infanta Pepita bebía vino para aparentar palidez morbosa, leía versos y novelas de amores volcánicos que frisaban con la muerte, paseaba por jardines abandonados, gustaba de las ruinas góticas a ser posible, se consideraba como la más desgraciada de las doncellas y exhalaba largos suspiros nostálgicos.

«Esta niña — decía Isabel II a su regío tío don Francisco de Paula, padre de la interesada — hay que casarla pronto, prontito, antes de que sobrevenga un desaguisado. ¿Casarla? ¿Con quién? La tímida adolescente, obediente en todo, resistía a cualquier sugerencia relativa a su corazón. Ella no daría su mano sino a quien entregara primero el corazón. Su ideal era un poeta, muy guapo por añadidura, con gran barba y algo de melena rubia, el gesto triste y el alma amargada por penas de amor, vestido de frac azul con botones de oro y corbatín de encajes al cuello, que se le aparecía en sueños, sobre un fondo de cementerio, bajo sauces llorones, tal un retrato que ella guardaba del bello lord Byron, frente a las ruinas del Partenon. En fuerza de desearlo, el poeta llegó, viniendo de los trópicos nada menos que una isla de Cuba, que doña Pepita se imaginaba con muchos loros, muchos cocoteros, muchos negritos y unas canciones de amor dulces cual la guayaba y armoniosas como el canto del sinsonte.

Este caballero que arribaba a la péctica infanta, como llovido del cielo, con todas las condiciones exigidas de hecho de versos, hermosa física, barba y melena rubias y hasta el frac azul y el corbatín de encajes, se llamaba don Fernando Güell y Renté. Nadie se opuso al proyecto de matrimonio entre doña Pepita y el catalán cubano, por la sencilla razón de que ninguno sospechaba siquiera su existencia; ni aun Su Majestad el rey consorte, tan amigo de cotilleos y cancanes, tuvo el menor atisbo del asunto, que procuraron guardar celosamente los protagonistas, temerosos de que una oposición cualquiera pudiera aniquilarlo en ciernes.

Güell y Renté, puesto al cabo de la calle de que la infanta estaba prendida en las redes de Eros, en vez de esperar una declaración en regla, prefirió sitiar el castillo, que por otra parte no deseaba sino rendirse, con el asedio y la catapultilla de sus versos mediocres, que a ella le parecían sublimes, donde hablaba de una pasión imposible

Última hora La conferencia de París

Byrnes hizo ver la injusticia hecha a China

Paris, 5.—El secretario de Estado norteamericano, Byrnes, ha replicado a Molotov que la exclusión de China de entre las potencias invitadas a la Conferencia de la paz implicaría una gran ofensa para dicho país, pero ante la insistencia rusa, Byrnes ha cedido.

Molotov ha sugerido después que se dejé la cuestión de las invitaciones para la Conferencia y se entre en el estudio de la cuestión alemana, contradiciéndose con su actitud de días anteriores, en los que opinaba que era preciso terminar con los tratados de paz con otros países antes de ocuparse de Alemania.

Byrnes le ha replicado que no comprendía la razón por la que la cuestión se haya hecho de pronto tan urgente en opinión rusa, cuando anteriormente se había venido oponiendo Molotov a su inclusión en el orden del día. Sin llegar a ningún acuerdo, los ministros han levantado la sesión para volver a reunirse mañana, a las cuatro de la tarde.

Toda la reunión ha dado el habitual carácter de enfrentamiento de Molotov a sus tres colegas, oponiéndose a todo progreso, lo cual ha dado lugar a que Byrnes y Bevin hayan acusado al ruso de cerrar el paso a la Conferencia de la paz. Molotov ha insinuado que

Clausura del III Concurso Nacional de Aeromodelismo

Madrid, 5.—Esta mañana se ha celebrado la clausura del tercer concurso nacional de aeromodelismo, que fue presidida por el director general de Aviación Civil, coronel Bono; el delegado nacional del Frente de Juventudes, señor Eloy; el instructor de las Falanges Juveniles de Franco, señor Angulo. Asistieron el capitán Arri-

Proceso de Nuremberg

El defensor de Goering acusa indirectamente a Inglaterra de haber provocado la guerra

El bloqueo contra Alemania obligó al envío de géneros al Reich, procedentes de los países ocupados

Nuremberg, 5.—En su informe en defensa del mariscal Goering, el abogado Stalmer acusó indirectamente a Inglaterra de haber provocado la guerra y directamente de haber promovido el saqueo de los países ocupados por parte de Alemania al disponer el bloqueo de ésta.

«Polonia — dijo — se sintió fuerte y segura por las promesas británicas y se negó al arbitraje ofrecido por los alemanes en los territorios en litigio de Dantzig y el pasillo con Prusia oriental. Con esta actitud, Alemania utilizó la fuerza, porque todos los medios pacíficos habían ya fracasado».

Puso de relieve a continuación que el bloqueo total de Europa, emprendido por Inglaterra en el mar, ahogaba de tal manera la economía alemana que las autoridades germanas en los países ocupados tuvieron que permitir el envío de géneros al Reich para no morir.

«Para juzgar mejor el comportamiento del Gobierno alemán — prosiguió — debe tenerse en cuenta el de las autoridades aliadas de ocupación en Alemania. Ahora no hay guerra, no existen las circunstancias atenuantes de 1939-1945 y, sin embargo, los adversarios de Alemania violan el Derecho Internacional y no cumplen las reglas de la guerra terrestre relativas al trato de un país vencido en el interregno de la terminación de las hostilidades y la firma del tratado de paz. Se ha acusado a mi defendido de ordenar saqueos en los países ocupados. Es falso; nunca hubo tales saqueos, y si salieron para Alemania artículos de otros países fueron operaciones legales que aprueba el Derecho Internacional. Actualmente las autoridades aliadas se incautan de las propiedades alemanas que consideran conveniente con vistas al futuro tratado de paz. ¿Qué diferencia hay entre este

La Medalla de Oro de Sevilla al ministro de Educación y la de Plata al subsecretario de Educación Popular

Sevilla, 5.—El Pleno del Ayuntamiento, con el voto unánime de la reunión extraordinaria, ha acordado conceder la medalla de oro de la ciudad al ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, y la de plata al subsecretario de Educación Popular, señor Ortiz Muñoz, por los méritos contraídos por sus contribuciones a la obra de engrandecimiento cultural y artístico de Sevilla. —Cifra.

Amnistía en Persia

Teherán, 5.—El nuevo jefe de Estado Mayor del Ejército persa ha anunciado que se va a conceder una amnistía a los oficiales persas que desertaron y colaboraron con las fuerzas rebeldes del Azerbaiján. —Efe.

RIO DE JANEIRO

Diez kilos de enmiendas al proyecto constitucional

Más que de azúcar, pan, leche y café

Río de Janeiro, 5.—Con cierta intención ingeniosa comenta hoy «Correio da Manhã» la casi estrepitosa facilidad con que el mundo contemporáneo se entrega a la que el periódico llama «adjetiva» y «democracia». Verdaderamente que los presentes días parecen del todo dedicados a esa adjetivación—mucho más aduladora y mucho más colorada de lo que «Correio da Manhã» supone—y que por todas partes aparecen curiosas formas de democracias gentilmente ofrecidas a la contemplación humana. Por ejemplo, queridos lectores, la democracia soviética. No para en ella mientes el matutino diario brasileño, pero en cambio se mete burlescamente con el concepto «democracia orgánica», cuya invención, con positiva ligereza, atribuye a España y a Portugal—por lo que se refiere a España, realmente descubridora de otras realidades, como, por ejemplo, la misma América, continente donde sin aquellas epopeyas de la historia peninsular, el comentarista del «Correio da Manhã» y sus contertulios seguirían muy y verosímelmente subidos a los árboles.

En fin, tal comentarista termina su bienhumorada disertación afirmando, con total mal estilo definitorio, que no existe más que una sola democracia. «Existe democracia—dice—allí donde todo es democrático; no existe allí donde cualquier zona del vivir colectivo se substraie al sentido democrático.» Pintoresco modo de definir esta nueva versión y de zarandear palabreja tan antigua, que habría de formularse con toda honestidad de esta singular manera, al parecer contradictoria: «Democracia totalitaria».

No ya en el «Correio da Manhã», sino en cualquier periódico, puede ver el lector cosas curiosas al respecto. Por ejemplo, los diez kilos de enmiendas presentadas por los señores diputados al proyecto constitucional—5.000 enmiendas exactamente, a razón de dos gramos cada una—constituyen un dato democrático. Claro que para nada sirven al pueblo brasileño para la sencilla empresa de vivir tranquilamente, cosa esta que parece ser de alguna importancia. Lo mismo puede decirse del debate sobre si el idioma que se habla en el Brasil debe denominarse «Língua brasileira» o «Língua portuguesa». Lo mismo también que el increíble escándalo producido aquí con la publicación de la fotografía de un diputado vestido de medio cuerpo superior con etiqueta, y de medio cuerpo inferior en paños menores, en las mínimas «ceceas» usadas ciertamente por cualquier hombre más bajo de los honestos pantalones. El diputado pertenece al partido de Getulio Vargas, y aunque parece que no tiene culpa alguna de la publicación en una revista semanal de tan absurdo grabado, la tiene, sin duda, en permitir que la máquina fotográfica le sorprenda en tales intimidades, por lo cual el partido de referencia ha acordado sancionar tan singular modo de vestir apartándole durante cuatro meses de la Asamblea Constituyente.

Todavía y mucho más podría contar el cronista—demonstrativo, al fin y al cabo, de la juventud americana—. Sin duda muy democrático a la manera que desea el «Correio da Manhã», o, por lo menos, su comentarista de marras. Más preocupado está el Gobierno, que, como ya hemos informado, termina de celebrar un acuerdo de colaboración con el partido del brigadier Gomes, primero para fortalecerse en la lucha abierta contra Prestes y en la lucha silenciosa y disimulada contra Vargas—el cual se halla en Río de Janeiro y está siendo más visitado que lo ha sido nunca «estrella» alguna del mundo del cine y de la ópera y del cinematógrafo—. Y segundo, para poder llevar a feliz término la aprobación de la Constitución, a la cual amenazan tantas enmiendas. Tantos que ayer mismo otro diputado anunció en la Cámara que la discusión de las mismas consumiría tres años y un mes.

Esó acuerdo de colaboración gasta una broma a la verdadera

Sobre el Congreso Regional de Trabajadores

Se celebrará a finales de mes en nuestra ciudad

El vicesecretario de Ordenación Social, camarada Salamanca, nos habla de sus objetivos

Después de la entrevista que publicamos hace días reflejando las indicaciones que el camarada Zaplana, delegado sindical provincial, nos dio a conocer, informándonos de la próxima celebración del Congreso Regional de Trabajadores, y además de cuanto sobre él venimos publicando en la Prensa local, hemos considerado oportuno visitar al vicesecretario provincial de Ordenación Social, que colabora directamente con el superior jerárquico sindical de esta Provincia en la preparación de este que consideramos trascendentalísimo Congreso.

Nos recibe el camarada Salamanca en su despacho, y después de saludarnos y comunicarnos nuestro propósito, nos hemos visto precisados a dejar al margen este carácter de intervistado, limitándonos a transcribir cuanto él nos ha indicado, ya que se adelantaba en sus respuestas a lo que tuvimos intención de preguntarle.

Nos dice: «...un poco forzado el ánimo, como enemigo de hablar por adelantado, voy a indicarte; aunque ya lo haya hecho el camarada Zaplana con anterioridad a mí y en términos semejantes, lo que deseamos sea este Congreso Regional de Trabajadores y la forma en que particularmente deseo se desarrolle».

Hemos recibido de la Vicesecretaría Nacional de Ordenación Social el temario que, como eje, ha de servir para llevar a cabo las tareas del Congreso. Sin embargo, y aunque reconozco lo acertado en la selección que por el mando regional se ha hecho de los temas, es nuestro propósito orientar la labor a realizar hacia unos objetivos más modestos si se quiere, pero de mayor trascendencia y eficacia práctica, que encajan perfectamente en los dos últimos apartados, cuyos epígrafes son: «Los problemas sociales y los problemas sindicales». No quiere decir esto que nos apartemos ni dejemos al margen los otros temas que el Mando nacional señala; sin embargo, y sobre todo lo que se refiere a problemas sindicales, juzgamos que los que requieren por nuestra parte, y también por la del Mando nacional, verdadera atención, y hacia ellos creo debe orientarse principalmente la labor del Congreso.

No se te ocultará que, aun siendo eficaz y completa la democracia. Baste notar que los parlamentarios que ahora se unen hicieron una campaña electoral con signo diferente y opuesto en franca oposición, y que el honesto pueblo brasileño lo votó con tal significación, sin sospechar siquiera que pudieran entenderse una vez elegidos. Si no existe democracia «allí donde en cualquier zona del vivir colectivo se substraie el sentido democrático», imagine el lector lo que cabe pensar de la medida que une a dos partidos antagónicos, votados como opuestos por los electores, nada menos que para la trascendental encomienda de hacer la Constitución.

Mientras tanto, en la tierra del azúcar falta azúcar; continúan las colas para el pan, la leche, el pescado y la carne; sube fabulosamente el precio de la vida, y hoy—parece mentira, pero es cierto—los periódicos anuncian a cuatro y cinco columnas que el café se ha terminado en Río de Janeiro, Santos y otras ciudades. El café, lectores, lo cual es algo así como si se acabara el vino en Valdepeñas.

Bien está. La verdadera democracia, tan adaptable a todos los objetivos—democracia social, económica, política, religiosa, socialista, o democrática Pérez—puede estar de enhorabuena; mas si el pueblo se muere de hambre, maldito si cabe congratularse de ello. —Román ESCOHOTADO

AL ENTRAR AL SERVICIO de una nueva Empresa, todo trabajador deberá presentar a su patrono el Libro de la Familia, para que en él se anote su alta y se le incluya en la relación mensual de subsidios y en las liquidaciones de cuotas del Subsidio Familiar.

Otras ciento tres viviendas protegidas se construirán en Sevilla

Sevilla, 5.—Ciento tres viviendas protegidas serán edificadas seguidamente en el inmediato pueblo de San Juan de Aznalfarache. El presupuesto de estas obras alcanzará la suma de cuatro millones y medio de pesetas. —Cifra.